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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  Αθηνάς Μιχαηλίδου, για 

τα 100 χρόνια λειτουργίας  
του Δημοτικού Σχολείου Κάτω Πύργου  

 
Πέμπτη 15 Ιουνίου 2023, 7:15 μ.μ., Δημοτικό Σχολείο Κάτω Πύργου 

 
 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στην αποψινή επετειακή εκδήλωση, που πραγματοποιείται με 

την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 100 χρόνων λειτουργίας του Δημοτικού Σχολείου Κάτω 

Πύργου. Με την εκδήλωση αυτή, τιμούμε όλους όσοι συνέβαλαν στη λειτουργία και την εξέλιξη του 

Σχολείου, καταξιώνοντας το, μέσα από όποια θέση και αν το υπηρέτησαν, ως ένα από τα 

εκπαιδευτήρια με σημαντική προσφορά στην παιδεία του τόπου μας.  

Εκπροσωπώντας σήμερα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο οποίος δεν κατέστη δυνατόν να 

παραστεί λόγω άλλων ειλημμένων υποχρεώσεων, θα ήθελα να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς 

και τις ευχές του για συνέχιση της καταξιωμένης πορείας του Σχολείου τα επόμενα χρόνια. 

Η έναρξη λειτουργίας του Δημοτικού Σχολείου Κάτω Πύργου τη σχολική χρονιά 1923-1924, 

αναμφίβολα, σηματοδότησε την έναρξη μιας νέας εποχής για την εκπαίδευση των παιδιών της 

κοινότητας, επιφέροντας πολλαπλά οφέλη για την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία.  

Στην ενός αιώνα δημιουργική του διαδρομή, το Σχολείο υποδέχθηκε και διαπαιδαγώγησε μεγάλο 

αριθμό μαθητριών και μαθητών, κάποιοι από τους οποίους δραστηριοποιήθηκαν με επιτυχία, σε 

διάφορους τομείς της κοινωνικής, πολιτικής και πολιτιστικής ζωής του τόπου μας. Την ίδια στιγμή, 

τη σφραγίδα τους στο Σχολείο άφησαν άξιοι και άξιες εκπαιδευτικοί, που με τον επαγγελματισμό, 

την ευσυνειδησία και το σπουδαίο έργο τους διατήρησαν διαχρονικά το υψηλό επίπεδο της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης.  

Ως ιδιαίτερης σημασίας αναγνωρίζεται η συνέχιση της λειτουργίας του Σχολείου μετά την τουρκική 

εισβολή, παρά τη σημαντική μείωση στον αριθμό των μαθητών και μαθητριών του.  

Σήμερα, στο Δημοτικό Σχολείο Κάτω Πύργου φοιτούν 23 μαθητές και μαθήτριες. Μαζί με αυτούς 

του Νηπιαγωγείου, του εξατάξιου Γυμνασίου, τους εκπαιδευτικούς τους και τους κατοίκους της 

κοινότητας και των άλλων γειτονικών κοινοτήτων, αποτελούν τους θεματοφύλακες της περιοχής. 

Είναι στο πλαίσιο αυτό που το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας θέτει ως 

προτεραιότητα την αναβαθμισμένη κτηριακή και παιδαγωγική λειτουργία των σχολείων του Κάτω 

Πύργου, για να μπορούν να ανταποκρίνονται πλήρως στις σύγχρονες εκπαιδευτικές ανάγκες και 

να συνεχίζουν το έργο της ανάπτυξης γνώσεων και δεξιοτήτων και της καλλιέργειας αρχών, 

στάσεων και αξιών. 
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Επιδιώκοντας τη διασφάλιση του καλώς νοουμένου συμφέροντος των παιδιών και τη διαμόρφωση 

ενός σχολικού περιβάλλοντος που να αναπτύσσει το αίσθημα της αποδοχής, του 

αλληλοσεβασμού και της παροχής ίσων ευκαιριών στο ύψιστο αγαθό της εκπαίδευσης, τα 

τελευταία χρόνια, έχουν ικανοποιηθεί εισηγήσεις και αιτήματα που τέθηκαν ενώπιον του 

Υπουργείου, τα οποία αφορούν ανάγκες της εκπαιδευτικής και μαθητικής κοινότητας του Κάτω 

Πύργου. Μεταξύ άλλων, σημειώνω: 

• Τη στελέχωση των σχολείων με εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων, περιλαμβανομένης 

και της ειδικής εκπαίδευσης.  

• Την παροχή επιπρόσθετου διδακτικού χρόνου, ώστε τα τμήματα να λειτουργούν στα κύρια 

μαθήματα ως αμιγή. 

• Τη δημιουργία αναβαθμισμένων, καινοτόμων κτηριολογικών και τεχνικών εγκαταστάσεων, 

που συμβάλλουν στην επαύξηση της λειτουργικότητας και της αποδοτικότητας των 

σχολικών μονάδων της κοινότητας. 

• Τη λειτουργία Κρατικού Ινστιτούτου Επιμόρφωσης. 

• Τη συμπερίληψη μαθητών του εξατάξιου Γυμνασίου Κάτω Πύργου στις υπεράριθμες 

θέσεις που παραχωρούνται στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της 

Κύπρου. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα συνεχίσει να βρίσκεται συνεχώς κοντά στα 

σχολεία της κοινότητας, να τα ενισχύει και να στηρίζει το σημαντικό τους έργο. Είναι, εξάλλου, 

υποχρέωση της Πολιτείας να στηρίξει με όλους τους τρόπους τις κοινότητες της υπαίθρου και 

ειδικά ακριτικές κοινότητες όπως ο Κάτω Πύργος Τηλλυρίας. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου σε όλους και όλες τους εκπαιδευτικούς 

και τις εκπαιδευτικούς που υπηρέτησαν στο Σχολείο, μεταλαμπαδεύοντας γνώσεις, δεξιότητες, 

αρχές και αξίες στις χιλιάδες μαθητές και μαθήτριες που φοίτησαν σε αυτό. 

Συγχαίρω θερμά τη διεύθυνση και την εκπαιδευτική κοινότητα του Σχολείου, τη Σχολική Εφορεία 

και τον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων που διαχρονικά στηρίζουν και ενισχύουν μέσα από την 

προσφορά τους την λειτουργία του Σχολείου. Μπορούν να είναι περήφανοι για το Σχολείο τους, 

αλλά και για την αποψινή εκδήλωση μέσα από την οποία αναδεικνύεται το πολυσχιδές του έργο. 

Συγχαίρω, τέλος, τους μαθητές και τις μαθήτριες που με την παρουσία τους ομορφαίνουν ακόμη 

περισσότερο το πρόγραμμα της επετειακής αυτής γιορτής.  

Σήμερα, τιμούμε τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του ιστορικού Δημοτικού Σχολείου Κάτω Πύργου. 

100 χρόνια στα οποία το Σχολείο έχει επιτελέσει έναν βαθιά παιδαγωγικό, μορφωτικό, κοινωνικό 

και πολιτιστικό ρόλο. Δεν έχω αμφιβολία ότι το Σχολείο μέσα από τον ενδιαφέρον της κοινοτικής 

αρχής, την αγάπη των εκπαιδευτικών, τον ζήλο των μαθητών και των μαθητριών, θα συνεχίσει να 

αποτελεί το φυτώριο που διαπλάθει εγγράμματους πολίτες, οι οποίοι διακρίνονται από δεξιότητες, 

δημοκρατικό ήθος αλλά και ιστορική ταυτότητα και είναι ικανοί να συνεισφέρουν στην κοινωνική, 

πολιτική, πνευματική και επιστημονική ανάπτυξη του τόπου μας.  
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